

**医讯在行动**

# 10月起,我省居家自动腹膜透析 远程监测收费项目纳入医保报销

10月1日起,我省居家自动腹膜透析远程监测收费项目纳入医保报销。该项目有哪些好处呢?

居家自动腹膜透析远程实时监测方便了终末期肾脏病患者居家治疗,无需多次往返医院,减少相关并发症,整体上降低医疗费用,节约医疗资源,同时可降低因人员流动造成疫情传播的安全风险。

哪些患者可以享受此项服务?

经临床医生诊断,符合腹膜透析适应症的患者可以享受此项服务。

该项目如何服务患者?

由医疗机构向患者提供远程监控腹膜透析设备和腹透知识宣教,患者居家进行自动腹膜透析,通过远程实时监测,完成居家自动腹膜透析治疗和管理。

该项目如何收费呢?

该项目价格为120元/天,由具备居家自动腹膜透析远程实时监测数据管理平台,按规定提供居家腹膜透析远程实时监测服务的医疗机构按规定收取,并保持项目处方服务量与透析液处方用量相一致。一次处方结算服务量一般为4周内,病情稳定的患者可适当延长,最长不超过12周。

(福建医疗保障)

## 福建省妇产医院正式开放门诊

福建省妇产医院(福建省妇幼保健院五四北院区)在10月1日试开诊,于10月11日正式开放妇产科门诊服务。

医院为妇产专科医院,不设置发热门诊。

10月1日以来,福建省妇产医院(福建省妇幼保健院五四北院区)顺利完成首周试开诊。图为急诊科接诊产妇第一位患者。



(福建卫生报综合福建省妇幼保健院)

## 海峡乳腺健康公益联盟筹备会在福州顺利召开

□本报记者 林颖

10月10日,一场由国家卫健委人才交流服务中心为指导,由海峡两岸医药卫生交流协会台海医学会、福建省海峡医药卫生交流协会、福建省海

峡肿瘤防治科技交流协会共同发起主办的“海峡乳腺健康公益联盟”筹备会在福州召开。会议由国家一级协会——海峡两岸医药卫生交流协会江坚副秘书长主持。

福建医大附一医院

## 推出新冠肺炎恢复期康复治疗方案

□本报记者 刘伟芳

通讯员 许贤雄

新冠肺炎患者康复出院后要做什么,如何进行中医调理和功能康复,出现身心反应后如何自我调适?

近日,福建医科大学附属第一医院,充分考虑本次疫情“出院患者有着比以往较高的复阳率、患者身体机能需进一步康复、部分患者有基础病要治”等特点,结合本院支援多地开展新冠肺炎防治工作的经验,创新推出了《新型冠状病毒肺炎恢复期综合康复治疗方案》。

治疗方案分为管理精要、综合康复治疗、综合康复护理三个章

节,主要内容涉及新冠病毒肺炎恢复期的西医诊疗、中医调理、功能康复方案、心理调适方案、护理方案、人文关怀等,实用性和操作性强,可为医护人员治疗新冠肺炎恢复期患者提供直接而有益的参考。

据悉,9月21日,福建医科大学附属第一医院68名医务和管理人员组成医疗队驰援厦门抗疫,并完成了定点救治医院厦门大学附属翔安医院的支援任务。

截至9月30日返程时,医疗队累计收治患者61例,累计心理查房72人次,重点干预9人次;累计中医查房181人次,开具中药处方61张;累计康复评估测试55人次,康复操训练200人次。

## 福建医大附一医院胃肠镜可线上预约

□本报记者 刘伟芳

通讯员 夏雨晴

为缩短患者预约等待时间,降低疫情期间患者来院交叉感染风险,福建医科大学附属第一医院内镜中心于近期升级胃肠镜预约服务,借助互联网医院平台,在省内率先开展“互联网医院胃肠镜预约”诊疗服务,患者无须到医院排队,在家动动手指即可完成胃肠镜预约。

医生在线接诊后,既可向医生一对一咨询既往的胃肠镜报告,也可进行诊前评估,同时完成胃肠镜检查预约,微信支付检查检验费用、购买泻药,配送到家,按医生指导完成肠道准备后,在预约时间到院检查即可。

整个检查申请、开单、预约、支付过程无需到院、在家就能完成,大大节省了就诊者的时间和精力和交通费用等就医成本。

## 中医药传承创新楼封顶

10月10日上午,福建中医药大学附属人民医院举行中医药传承创新楼封顶仪式。

福建中医药大学附属人民医院中医药传承创新楼于2020年4

月29日正式奠基并破土动工。中医药传承创新楼总建筑面积35264.62平方米,预计明年下半年投入使用。

(福建省人民医院)

## 闽东医院获“中国糖网筛防中心”授牌

□本报记者 张帅 通讯员 郑浩

近日,中国微循环学会糖尿病与微循环专业委员会学术年会召开。会上,闽东医院内分泌科被授牌为中国糖网筛防工程筛防中心,标志着闽东医院糖尿

病视网膜病变筛防工作得到国家认可,将更高层次地开展糖尿病视网膜病变高危人群筛查和干预项目工作,提高糖网筛查率,使更多糖尿病患者避免失明。

广告

十月

福建

党史上的今天

1949年10月1日  
中华人民共和国中央人民政府成立。当日下午3时,首都举行隆重的开国大典,毛泽东在天安门城楼上庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”

1937年10月9日至15日  
中共闽粤赣边区临时代表会议在龙岩白沙召开,成立了中共闽粤赣边区委员会,张鼎丞任书记,下辖闽粤边、韩江、赣南3个特委。

1995年10月15日至19日  
中国共产党福建省第六次代表大会在福州召开。

2015年10月18日  
第一届全国青年运动会在福州海峡奥体中心开幕。青运会上,福建省体育健儿金牌数、奖牌数、总分三项均位列全国第二。

1990年10月27日至31日  
中国共产党福建省第五次代表大会在福州召开。

2014年10月30日至11月2日  
全军政治工作会议在龙岩市上杭县古田镇召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)